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Beschlussvorschlag: 

 

Der Vertreter der Stadt Amberg in den Gesellschafterversammlungen der Stadtwerke 
Amberg Holding GmbH, der Stadtbau Amberg GmbH sowie der Gewerbebau Amberg 
GmbH wird generell ermächtigt, bei den während der aktuellen Stadtratsperiode 
anstehenden Neuwahlen von Mitgliedern des Aufsichtsrates die Wiederwahl der 
jeweiligen Mitglieder vorzuschlagen und entsprechend abzustimmen, sofern hinsichtlich 
der Gremienbesetzung keine Veränderungsabsichten angezeigt werden. 

 

 

Sachstandsbericht: 

 
In den Satzungen der Stadtwerke Amberg Holding GmbH, der Stadtbau Amberg GmbH und 
der Gewerbebau Amberg GmbH ist die Amtszeit der Aufsichtsratsmitglieder jeweils auf drei 
Jahre festgelegt. In allen Satzungen ist zudem geregelt, dass alljährlich ein Drittel der 
Mitglieder des Aufsichtsrates ausscheiden und durch Neuwahl zu ersetzen ist, wobei eine 
Wiederwahl zulässig ist. 
 
Somit sind in den ordentlichen Gesellschafterversammlungen der o. g. GmbHs jährlich 
Neuwahlen von Aufsichtsratsmitgliedern vorzunehmen. Zur Vermeidung einer wiederholten 
Befassung des Stadtrates bzw. des Beteiligungsausschusses ist eine generelle 
Ermächtigung des Gesellschaftervertreters dergestalt zweckmäßig, dass er der 
Gesellschafterversammlung jeweils die Wiederwahl der aus-scheidenden Mitglieder 
vorschlägt und entsprechend abstimmt, sofern keine Veränderungsabsichten angezeigt 
werden. 
 
Die in der konstituierenden Sitzung des Stadtrates am 11.05.2020 berufenen Vertreter der 
Stadt Amberg für die Aufsichtsräte sind in der Anlage ersichtlich. 
 
 
 

 



 

 

Personelle Auswirkungen: 

Finanzielle Auswirkungen: 

Alternativen: 
Für die Stadtwerke Amberg Holding GmbH, die Stadtbau Amberg GmbH sowie die Gewerbebau 
Amberg GmbH ist jährlich über die zu wählenden Vertreter der Stadt Amberg zu beschließen. 

Anlagen: 
Aufstellung der Vertreter der Stadt Amberg in den Aufsichtsräten der Stadtwerke Amberg 
Holding GmbH, der Stadtbau Amberg GmbH und der Gewerbebau Amberg GmbH 

 

 

 

 

Wolfgang Meier; Bürgermeisteramt 
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